
Как читают в регионе 13: 
итоги социологического исследования 
«Чтение и читательские предпочтения  

в Республике Мордовия» 
 



Ответы на вопрос 
показали, что статус 
чтения для 
современных читателей 
остается высоким. 
Респонденты  
в большинстве – 
читающие люди,  
для которых чтение 
представляет реальную, 
а не просто 
декларируемую 
ценность. 

 



1) повышение своего 

культурного уровня, 

расширение кругозора;   

2) моя личная ценность;  

3) нужно по работе; 

4) необходимо для учебы; 

5) интерес к определенной 

теме, жанру, событию; 

6) мое хобби;  

7) любовь к чтению, 

удовольствие от чтения;  

8) хочется быть в курсе 

литературных новинок;  

9) читаю для отдыха  

и развлечения;   

10)  возможность 

эмоционального 

сопереживания, которого  

не хватает в реальной жизни;   

11) чтение помогает мне 

отвлечься от окружающего 

мира, пожить другой жизнью; 

12) у меня нет интереса  

к чтению. 
 

Ведущими мотивами признаются желание респондентов 

получать удовольствие от процесса чтения и повышение 

культурного и интеллектуального развития. 



Ответы разделились  
на три (почти равные) 
части, но следует 
отметить, что 
наибольший сегмент  
в 39 % всё-таки 
принадлежит тем, кто 
отметил наименьшую 
интенсивность своего 
чтения – «1–5  
прочитанных книг  
за год». Этот ответ 
показывает, что новые 
книги в чтении 
являются дефицитом. 

 



Общественная библиотека как способ приобретения книг для чтения всё еще сохраняет лидерство  

для наших респондентов. Электронные библиотеки в Интернете пока еще не могут удовлетворить 

потребности в чтении в той же мере, что привычные библиотеки, но по востребованности уже идут 

наравне с личными библиотеками. 



Ответы на вопрос 

разделились практически 

на равные части, однако 

сегмент с позицией 

«редко» всё-таки 

превысил другие группы 

ответов. Треть читателей 

посещает библиотеку 

реже, чем раз в месяц, и 

библиотекам следует 

оптимизировать свою 

работу, чтобы увеличить 

количество посещений.  

 



Вопрос позволял респондентам высказать свое мнение о миссии библиотеки в современном обществе. Голосование 

за предложенные варианты показало, что читатели прежде всего рассчитывают в стенах библиотеки взять книги, 

которые интересны, актуальны и необходимы, т. е. смотрят на неё как на источник желанного для себя чтения. 
 


